总第27320期 今日8版

2022年5月25日 星期三 农历壬寅年四月廿五 五月初八芒种 中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

习近平复信美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂女士

新华社北京5月24日电 近日,国家主席习近 平复信美国艾奥瓦州友人萨拉•兰蒂女士。

习近平指出,我两次到访美丽的艾奥瓦州,同 马斯卡廷市结下了不解之缘。中美两国人民都是 伟大的人民,人民友好既是一笔宝贵的财富,更为 两国关系发展提供重要基础。中国人民愿继续同 美国人民一道,加强友好交流,推进互利合作,共 同促进两国人民福祉。习近平鼓励兰蒂女士和艾 奥瓦州老朋友们继续撒播友好的种子,为中美两 国人民友好作出新的贡献。

萨拉•兰蒂女士曾于1985年接待时任河北正 定县委书记习近平访问马斯卡廷市。2012年时任 国家副主席习近平访美期间,再次到兰蒂家中与美 国老朋友们见面。近日,兰蒂致信习近平主席,感 谢习主席对老朋友的珍贵情谊,期盼两国继续深化 人文交往,增进了解和互信。兰蒂并附信向习主席 赠送了她撰写的回忆录《老朋友:习近平与艾奥瓦 的故事》一书。

●习近平的文化情怀●

"这本书入藏国图,成就了文明交流的佳话"

国经济发展前景一定会更加光明

习近平总书记引领统筹推进高质量发展和高水平安全述评

百年变局和世纪疫情相互交织,国际形 势继续发生深刻复杂变化,世界进入新的动 荡变革期。踏上全面建设社会主义现代化 国家新征程的中国,改革发展稳定任务艰巨 繁重。

习近平总书记深刻洞察时代发展大势, 准确把握历史发展趋势,强调要"坚持统筹 发展和安全,坚持发展和安全并重,实现高 质量发展和高水平安全的良性互动"。

在以习近平同志为核心的党中央坚强 领导下,亿万人民团结奋发、攻坚克难,推动 高质量发展和高水平安全动态平衡,以迈向 伟大复兴的坚定步伐向世界宣示:"中国经 济发展前景一定会更加光明"!

(一)坚持高效统筹——"最大程 度保护人民生命安全和身体健康,最 大限度减少疫情对经济社会发展的 影响"

新冠肺炎疫情这只巨大的"黑天鹅",已 成为影响世界经济复苏的最大变量。累计 确诊超5.2亿例,死亡逾627万例——全球 疫情仍处高位,病毒还在不断变异。

今年3月以来,国内新一波疫情波及一 些省份,经济复苏受到较大冲击。

习近平总书记亲自指挥,统筹全局,果 断决策,在关键时刻作出一系列重要指示,

引领全国上下勠力同心、攻坚克难。

3月5日,在参加十三届全国人大五次 会议内蒙古代表团审议时,习近平总书记强 调,要完善常态化防控和突发疫情应急处置 机制,突出口岸地区疫情防控这个重点,守 住不出现疫情规模性反弹的底线。

3月17日,习近平总书记主持召开中共 中央政治局常委会会议,部署从严抓好疫情 防控工作,强调"要始终坚持人民至上、生命 至上,坚持科学精准、动态清零,尽快遏制疫 情扩散蔓延势头""统筹好疫情防控和经济 社会发展,采取更加有效措施,努力用最小 的代价实现最大的防控效果,最大限度减少 疫情对经济社会发展的影响"。

4月13日,在海南考察时,习近平总书 记强调,坚持外防输入、内防反弹,坚持科 学精准、动态清零,抓细抓实疫情防控各项

4月29日,习近平总书记主持召开中共 中央政治局会议分析研究当前经济形势和 经济工作强调,疫情要防住、经济要稳住、 发展要安全,这是党中央的明确要求。同 时指出,要"高效统筹疫情防控和经济社会 发展""最大程度保护人民生命安全和身体 健康,最大限度减少疫情对经济社会发展 的影响"。

5月5日,习近平总书记主持召开中共

梨树灌区:为黑土地注入勃勃生机

中央政治局常委会会议,研究部署抓紧抓 实疫情防控重点工作,指出"当前,疫情防 控工作正处于'逆水行舟、不进则退'的关 键时期和吃劲阶段,各级党委和政府要坚 定信心,深刻认识抗疫斗争的复杂性和艰 巨性,坚决落实党中央决策部署,充分发扬 斗争精神,坚决筑牢疫情防控屏障,坚决巩 固住来之不易的疫情防控成果,做到守土 有责、守土尽责"。

在以习近平同志为核心的党中央领导 下,各地区各部门锐意攻坚,精准施策,坚 决遏制疫情蔓延。3月20日,深圳基本实 现社会面动态清零;4月14日,吉林省实现 社会面清零;5月17日,上海全市16个区实 现社会面清零;北京以快制快,加快实现社 会面清零 …… 目前,疫情防控已取得阶段 性成效。

与此同时,稳经济、保发展安全的措施 大力推进。去年中央经济工作会议确定的 七大政策加快落地,实施新的组合式税费支 持政策,预计全年退税减税约2.5万亿元,保 障物流畅通、促进产业链供应链稳定,增量 政策工具蓄势待发……一系列举措着力稳 住经济大盘。

一季度中国经济同比增长4.8%,平稳 开局殊为不易。尽管增速放缓,前4个月累 计主要经济指标保持增长,经济社会大局稳 定;黑土地上忙春耕,高速路上保畅通,长 春、深圳、上海等地越来越多车间响起轰鸣 声,汇聚成产业链供应链的有力脉动。

在统筹好疫情防控和经济社会发展中, 习近平总书记始终着眼长远,围绕推动高质 量发展和高水平安全动态平衡思考和布局。

《中共中央 国务院关于加快建设全国 统一大市场的意见》发布,着力扩大内需、加 快构建新发展格局;中央财经委员会第十一 次会议研究全面加强基础设施建设; ……一 系列事关全局的重要部署,助推中国经济高 质量发展和高水平安全行稳致远。

"虽然受到国内外经济环境变化带来的 巨大压力,但中国经济韧性强、潜力足、长期 向好的基本面没有改变,我们对中国经济发 展前途充满信心。"习近平总书记在2022年 世界经济论坛视频会议上的演讲,传递出坚 定高质量发展和高水平安全的决心和信心。

(二)牢牢把握主动——"最重要 的是必须集中力量办好自己的事, 任凭风浪起,稳坐钓鱼台"

面对纷繁复杂的国内外形势,习近平总 书记指出:"最重要的是必须集中力量办好 自己的事,任凭风浪起,稳坐钓鱼台。"

确保关键领域安全可控,为实现高质量 发展守牢底线一 (下转第七版)

元。项目建成后,可将9.76万亩低产水田改

造成稳产高产水田,将6.47万亩旱田改为高

本报5月24日讯(记者黄 鹭)今天,省委书记景俊海在长 春市调研文化数字化发展工 作。他强调,要深入贯彻习近 平总书记视察吉林重要讲话重 要指示精神,认真落实中办国 办印发的《关于推进实施国家 文化数字化战略的意见》,抢抓 机遇、主动作为,加快文化数字 化基础设施和服务平台建设, 促进文化服务供给线上线下融 合互动、立体覆盖,为推进实施 国家文化数字化战略贡献吉林 力量。 吉林动画学院吉林吉动禹

硕影视传媒股份有限公司运用 数字技术创作了一批动漫作 品。景俊海认真观看作品演 示,详细询问制作开发进展。 看到一些作品取材于中国优秀 传统文化,景俊海给予肯定,并 勉励制作团队继续打磨故事剧 本、凝练主题主线,把社会主义 核心价值观融入其中,真正讲 好中国故事,充分发挥润物无 声作用。要创新运用数字技 术,以精彩效果吸引人,以精妙 情节打动人,以精深内涵感染 人。景俊海与来自中国香港和 韩国的制作人员深入交流,希 望他们安心在吉林钻研技艺、 开创事业,充分展示无限创意, 创作出一批叫得响、立得住、传 得开的优秀作品。景俊海来到 吉林省国家广告产业园,实地 察看出版印刷、文创体验数字 化技术应用情况,叮嘱企业主 动适应文化消费新趋势,积极 应用全息成像、人机交互等新 技术,为群众带来文化数字化 新体验。在吉视传媒股份有 限公司,景俊海要求企业聚焦 数字吉林建设,大力推进各行 各业数字化技术应用,更好服

汇报会, 听取省文旅厅、省委 网信办、吉林广播电视台等有 关方面工作情况。他强调,推 进实施国家文化数字化战略 是以习近平同志为核心的党 中央作出的重大决策部署。 各级党委、政府和有关部门单

务群众、方便百姓。 调研中,景俊海主持召开

在 文化

位要结合实际,坚决抓好贯彻 落实。一要着力推动文化产业数字化布局,更加注重文化产业

链与互联网、物联网深度融合,支持文化场馆、景区景点等开发 数字化产品和服务,加快推动文化产业数字化转型。二要着力 打造文化数字化消费新场景,进一步丰富文化数字化产品供给, 大力发展智慧旅游、数字出版、数字电影等新型文化业态。三要 着力积蓄文化产业发展力量源泉,支持省内有实力的文化企业 数字化转型、智能化提升,促进中小微文化企业大发展、快发展, 推动文化市场主体规模持续扩大、竞争力不断提升。四要着力 增强公共文化服务数字化水平,推动图书馆、博物馆、美术馆等 公共文化资源数字化转型,不断优化基层公共数字文化服务网 络,更好满足群众需求。五要着力夯实文化数字化基础设施,紧 密结合发展"六新产业"、建设"四新设施",加快传统文化基础设 施转型升级,完善文化产业"云、网、端"基础设施,打造国家文化 大数据体系省域中心和区域中心。六要着力构建完善的文化数 据安全监管体系,营造良好的文化数字化发展环境。

阿东、李伟参加调研。

运行,原设计灌溉面积54万亩。2001年,

小满过后,气温转高,农田用水需求大 幅增加。四平市梨树灌区多举措保障农田 灌溉,引水、泡田、插秧,为这片黑土地注入 勃勃生机。

梨树灌区位于我省西南部,东辽河西 岸,这里土地肥沃平坦,素有"东北粮仓"和 '松辽明珠"之美称。

梨树灌区始建于1943年,1950年开始

水利部《关于全国大型灌区续建配套与节 水改造规划报告的批复》核定梨树灌区设 计灌溉面积30.1万亩,为国有大型灌区, 在我省农业生产和国民经济中占有重要

梨树灌区"十四五"续建配套与现代化 发展和改革委员会批复,总投资16675万 产水田,将13.87万亩低产旱田转化为高产 旱田,灌溉增产效益合计为4282.32万元;年 节水 2790 万立方米, 节水效益合计 156. 26 万元;合计灌溉增产效益和节水效益

目前,该工程初步设计和勘测设计已进 入招标程序,计划6月完成初步设计批复,8 月完成施工招投标,9月开工建设,今年12 月底前完成年度工程投资的90%。

梨树灌区管理中心相关负责人表示,工 程实施后,将严格履行基本建设程序,积极 推进工程建设,保质保量完成年度工程建设 任务,护好黑土地,筑牢大粮仓,助力梨树灌 区农业生产再上新台阶。

近年来,我省大力发展 乡村旅游,培育打造出了一 批精品村、精品民宿、精品 线路,提升了乡村旅游知名 度、美誉度。图为长春莲花 山生态旅游度假区的天定 山民宿。

本报记者 石雷 摄



全省公安机关为高考考生开辟居民身份证办理"绿色通道"

本报讯(记者刘巍)为切实服务好 2022年吉林省普通高校招生考试工作,省 公安厅组织各地公安机关开辟高考考生居 民身份证办理"绿色通道",全力服务考生

全省各地公安机关户政管理部门和派 出所把为考生办证、服务高考作为一项重 要工作来抓,积极组织户政办证大厅、派出 所户籍窗口民警做好高考考生办理居民身 份证各项准备工作,确保随时受理高考考 生办证业务。积极协调教育部门和学校, 提醒未办理居民身份证或证件丢失、损坏、 到期的考生,及时申领、换领、补领居民身 份证件。未受疫情影响地区的公安户政办 证大厅和派出所户籍窗口全面开辟考生办 证"绿色通道",设立高考考生办证专用窗

口,采取延时、错时、AB岗、预约等方式确保 考生及时办理,并根据辖区学校分布和考 生办证情况,分时段、分批次上门开展集中 办证服务。同时,进一步精简办证材料,对 于申请异地受理居民身份证的高考考生, 可免提交在当地就学、居住的证明材料,公 安机关核准办证人员身份后,即予以办 理。对于无法及时拿到居民身份证申请办

理临时居民身份证的考生,启动立等可取 的快速办证机制,提供"当场受理""当场办 证""当场领取"的一站式服务,确保考生的 用证需求。

据了解,高考结束前,全省公安户政部 门、户政办证大厅和派出所办证窗口节假日 期间保持民警在岗,为急需办证的考生提供 及时高效服务。各地公安机关还将根据辖 区高考考点设立分布情况,研究设置临时服 务点,组织民警深入考场服务点,为高考考 前发现居民身份证损坏、丢失的考生提供现 场核实身份,开具临时身份证明服务,全力 确保考生及时参加高考。

在 亚 太 地 区 制 造 分裂对抗的图谋注定失败

▶▶第四版

三部门:

受疫情影响企业 可申请缓缴住房公积金

▶▶第三版

汇聚政策合力 稳住经济大盘

▶▶第七版

本版编辑 陈庆松 张健